

О переговорах с Президентом Бенина М. Кереку

Громыко. Хороший народ эти ребята. Интернациональный наш долг – не бросать их. Но и на иждивение не брать. Я ему: будем политически поддерживать. А он мне: этого мало! Откажетесь нам помогать – значит, откажетесь от заветов великого Ленина!

Горбачев. Я ему стал доказывать: разные пути революции бывают... Он мимо ушей это пропускал.

...Хорошие, действительно, эти ребята. Такие же в Буркина-Фасо, на Мадагаскаре, и сколько их теперь! А положение у них ужасное.

Присутствие США и вообще Запада – сильное. Душили и будут душить.

А экономическая помощь – это выход на жизнь. Но... крупные вложения делать сейчас бессмысленно. Просто пропадут деньги. Они не готовы их освоить.

...Проблемы малых государств Африки требуют специального изучения.

Добрынин, займись этим.

Источник: Материалы проекта Горбачев-Фонда «Как “делалась” политика перестройки». АГФ. Фонд № 10. Опись № 2.